



Без дворов нет и разновозрастных детских сообществ, а вместе с ними исчезли подвижные игры, в которых старшие дети обучали младших. Возродить дворовые игры, как альтернативу виртуальным, взялись педагоги.

В 2016 году Университет детства Рыбаков Фонда впервые проводил конкурс имени Л.С. Выготского для педагогов, работающих с дошкольниками. Победители конкурса - сто педагогов со всей России - прошли обучение в Летней школе.

На одном из тренингов в Летней школы обсуждалась роль игры в жизни ребёнка. В ходе дискуссии была обозначена проблема: с исчезновением дворов исчезли разновозрастные детские сообщества, а вместе с ними подвижные игры, в которых старшие дети обучали младших. Дети вслед за взрослыми предпочитают виртуальные игры.

Так во время обсуждения родилась идея проекта «Игра 4D: дети, движение, дружба, двор», суть которого - возродить культуру детской дворовой игры.

Разработчиками этого проекта стали 8 педагогов из разных городов, в том числе и два педагога нашего ЗАТО Александровск: Любовь Михайловна Граб (учитель – логопед МБДОУ № 2 «Северяночка») и Виктория Владимировна Курышова (учитель – логопед МБДОУ № 9 «Березка»).

Проект был запущен осенью 2017 года при поддержке Университета детства Рыбаков фонда, и сейчас в нем участвуют 938 педагогов и родителей из 56-ти регионов страны, есть даже участники из США и Испании.

Среди активных «двигателей» этого проекта 50 педагогов из ЗАТО Александровск.

В ближайшее время пройдет одно из ярких мероприятий проекта - «Всероссийский Фестиваль игры 4D».

Задача взрослых - обеспечить детям возможность для свободной самостоятельной игры, которую дети выбирают сами. Именно эту цель преследует фестиваль - подарить детям радость игры, ведь одно из важнейших прав ребёнка - право на игру - зафиксировано в статье 31 Конвенции о правах ребенка, где игра признана «главной формой активности ребёнка».

19 мая с 11:00 до 13:00 в разных регионах страны одновременно будут организованы игровые площадки и творческие мастерские для детей.

В ЗАТО Александровск одновременно будут работать сразу три творческо-игровых площадки:

в Снежногорске – на площади В.Мурко (у ДК «Современник»),

в Полярном – во дворе гимназии,

в Гаджиево – на площади им. Л.Матушкина.

Самые активные педагоги, а также специалисты учреждений образования и культуры участвуют в организации фестиваля.

К участию приглашаются дети и родители нашего ЗАТО Александровск. Для всех участников предусмотрены небольшие памятные призы и подарки!